

明年秋季高中要分步使用新教材

《人民日报》消息 记者从教育部获悉:从2019年秋季学期起,全国各省区市分步实施新课程、使用新教材;2022年秋季开学,全国各省区市均启动实施新课程新教材。各地要加强对新课程实施的领导和管理,确

保开齐国家规定的各类课程,特别是综合实践活动、技术(含信息技术和通用技术)、艺术(或音乐、美术)、体育与健康等课程,并开足规定的课时。

根据安排,高考综合改革试点省份,可以于2019年

秋季学期高一年级起实施新课程、使用新教材;2018年启动高考综合改革的省份,可以于2019年或2020年秋季学期高一年级起实施新课程、使用新教材;2019年启动高考综合改革的省份,可以于2019年或

2021年秋季学期高一年级起实施新课程、使用新教材;2020年启动高考综合改革的省份,可以于2020年或2022年秋季学期高一年级起实施新课程、使用新教材。

普通高等学校招生全

国统一考试、普通高中学业水平考试、校内评价或考试要以课程方案和课程标准为依据。省级教育行政部门要建立学业水平考试命题质量保障机制,确保考试命题方向与课程标准要求一致,学业水平考试合格性

考试的内容和难度要符合课程标准要求;地方教育行政部门要指导学校认真实施学生综合素质评价,完善实施细则,综合实践活动课程和选修课程的修习情况应纳入评价内容,要做到客观真实。(张烁)

白鹭翩跹

这是8月26日在江西省金溪县香樟森林公园拍摄的白鹭。近年来,金溪县的香樟森林公园成为白鹭等鸟类安家繁衍的栖息地。公园内白鹭翩跹,风景亮丽,成为人们观鸟赏景的好去处。

摄影/新华社记者 邓兴东



中宣部追授杨雪峰“时代楷模”称号

新华社消息 中央宣传部8月27日向全社会发布杨雪峰先进事迹,追授他“时代楷模”称号。

杨雪峰生前是重庆市公安局渝北分局交巡警支队石船公巡大队副大队长。他从警21年,始终不忘初心、牢记使命,扎根基层、奋战一线,不怕工作辛苦,不嫌岗位偏远,坚决服从组织安排;他认真履职尽责,苦练业务本领,开展专项治理工作,执行急难险重任务,总是以身作则、冲锋在前;他坚持执法为民,忠诚维护法律尊严,模范保障交通安全,干了很多暖民心、解民忧、护民安的好事实事,受到干部群众广泛称赞。2018年2月18日,杨雪峰在执行春运交通安全任务中突遭暴力袭击,与犯罪嫌疑人英勇搏斗,因伤势过重英勇牺牲,年仅41岁。杨雪峰曾荣立个人一等功1次、三等功2次,获得“全国公安系统一级英雄模范”称号。

“时代楷模”发布仪式在中央电视台举行,现场发布了杨雪峰的先进事迹,宣读了《中共中央宣传部关于追授杨雪峰同志“时代楷模”称号的决定》,中央宣传部负责同志为杨雪峰的亲属颁发了“时代楷模”奖章和证书。

人民陪审员选任方式:随机抽选为主

新华社消息 司法部、最高人民法院、公安部日前印发《人民陪审员选任办法》,办法明确了以随机抽选为主、以个人申请和组织推荐为辅的人民陪审员选任方式。

据介绍,通过随机抽选方式,可以使更多的人民群众有机会参与司法审判活动,实地感受法庭审判氛围。同时,随机抽选可吸收社会不同行业、不同职业、不同年龄、不同民族人员参与,最大程度地实现人民陪审员的广泛性和代表性。

办法规范了随机抽选的程序步骤,以及随机抽选候选人、建立候选人信息库、候选人资格审查、征求意见、确定人选等内容。

办法规定,第一次随机抽选,由司法行政机关会同基层人民法院、公安机关,从辖区内年满28周岁的常住居民名单中,随机抽选拟任命人民陪审员数5倍以上的人员作为人民陪审员候选人。

第一次随机抽选之后,相关部门开展人民陪审员候选人信息采集工作,建立信息库,对候选人进行资格审查。同时告知人民陪审员的权利义务,并征求其是否同意担任的意见。

第二次随机抽选是从中随机抽选确定人民陪审员拟任人选。

办法一共31条,主要包括人民陪审员选任原则、选任机构、选任条件、选任程序等内容,规定人民陪审员选任工作应当坚持依法民主、公开公正、协同高效的原则。此办法自公布之日起施行。(王茜)

个税法修正案草案:赡养老人支出纳入专项扣除

《新京报》消息 8月27日,全国人大常委会二审个税法修正案草案。对比一审稿,二审稿的专项附加扣除范围由一审稿的5项,增至6项,赡养老人支出也纳入到专项附加扣除。

此前一审的一大亮点,就是设立了专项附加扣除,明确现行个人基本养老保险、基本医疗保险、

失业保险、住房公积金等专项扣除项目以及依法确定的其他扣除项目继续执行的同时,增加子女教育支出、继续教育支出、大病医疗支出、住房贷款利息和住房租金等5项专项附加扣除。

对此,一审分组时,全国人大常委会副委员长陈竺和徐如俊等多名全国人

大常委会委员建议,个税还应该增加赡养老人专项扣除。

全国人大宪法和法律委员会相关负责人作汇报时表示,二审稿作出两处改动:在法律中直接对公益慈善事业捐赠扣除予以明确,规定个人将其所得对公益慈善事业进行捐赠,捐赠额未超过应纳税所得额30%

的部分,可以从其应纳税所得额中扣除,国务院规定对公益慈善事业捐赠实行全额税前扣除的,从其规定;将一审稿关于专项附加扣除的具体范围、标准和实施步骤“由国务院财政、税务主管部门商有关部门确定”,修改为“由国务院确定,并报全国人大常委会备案”。(王姝)

交通部:适时试点取消高速公路省界收费站

在最新发布的《2017年全国收费公路统计公报》中,2017年末,全国收费公路里程为16.37万公里,占公路总里程477.35万公里的3.4%,比例较2016年下降了0.2个百分点;累计建设投资总额82343.9亿元,较上年末净增加6486.4亿元,增长8.6%。通行费收支缺口为4026.5亿元,比上年减少

116.8亿元,下降2.8%,为2010年来首降,但依然较大。

今年的政府工作报告提出深化收费公路制度改革,降低过路过桥费用。对此,交通运输部公路局副局长孙永红在8月例行新闻发布会上透露,目前已经形成《收费公路管理条例》的修订方案,正在征求相关部委和地方政府的意见,进一步修

改完善后,将公开征求社会意见,并配合相关部门加快推进修订进程,力争尽快出台实施。

今年5月份,国务院常务会议提出进一步加强实体经济的物流成本措施,其中包括推动取消高速公路省界收费站。孙永红表示,交通部经过3个多月的集中调研和论证,目前部级层面初步

形成了总体的工作方案和技术方案。正在组织开展技术测试和验证,并且同步研究取消省界收费站以后可能出现的问题和相应的对策。下一步将选择条件成熟的地区,适时开展试点工作,在总结经验的基础上进一步优化相关方案,逐步全国推广。

(据《经济参考报》消息)

高德暂停顺风车业务 嘀嗒仍可使用

《新京报》消息 8月26日,滴滴宣布将从8月27日零时起在全国范围内下线顺风车业务。随后,高德地图宣布暂时下线顺风车业务。此外,嘀嗒出行顺风车业务正常运行。

温州顺风车事件后,

滴滴宣布将从8月27日零时起在全国范围内下线顺风车业务,内部重新评估业务模式及产品逻辑。8月26日,高德方面表示,出于安全考虑,高德地图已暂时下线顺风车业务。记者使用高德地图发现,目前

该产品已无“顺风车”入口。对于何时恢复,以及目前业务开展进度,高德官方暂无回应。

作为主要布局顺风车业务的企业,嘀嗒出行向记者表示,目前不方便接受采访。8月26日,记者使

用嘀嗒出行顺风车业务,订单详情为8月26日23时前前往北京南站,嘀嗒出行顺风车业务目前照常。此前受空姐顺风车事件影响,嘀嗒出行主动下线了具有社交功能的“结伴频道”。(梁辰 陈维城)